

陪女儿中考

“你们准备好了东西吗？”12日上午，妻子不停地问我，从妻子的语气中我知道妻子那份关心，如同我一样，只是表达的形式不同而已。

头天晚上，我就把书、衣服等在这三天里有可能用得着的东西，统统放进了旅行箱，就差女儿自己的东西。

“爸爸，这是我的东西，你看放哪里？”女儿提着一大袋东西出现在我的面前，我看了看，既有衣服，又有学习用书，还有一袋零食，见此，我赶忙把旅行箱重新整理，那些东西总算装下了。

下午一点半的时候，我们向目的地出发。

“爸，我心里有点紧张。”车子刚启动，女儿就冒出了这样一句，我转过头，看了看坐在副驾驶的女儿，说：“深呼吸，全身放松。”

“哦。”女儿应了一声，就照着做了一遍，连声说，“好多了。”

我笑了笑，说：“那当然，你老爸是什么人。”女儿莞尔一笑。于是，我和她聊起了天，讲起了我当年一个同学中考的事，那个女同学长得挺漂亮，每次学校举行的各种

考试，她总是全年级前三名，从来没有考过第四名，但每次中考她总是名落孙山，她至少复读了三年。故事讲完了，我就问女儿：“那会是什么原因呢？”

“紧张呗。”女儿脱口而出。

“是啊，一旦紧张，正常的水平都发挥不了。”我接过话茬，“当紧张的时候，可以做做深呼吸，或默念几句诗歌，或在稿纸上写上几句激励自己的话。顿时就会烟消云散。”女儿默默地点点头，似乎想睡觉，我立马停止。

半个小时后，我们到了订好的宾馆，这距离女儿的考场很近，走路10分钟左右可以到考场。

吃完晚饭，我带着女儿去散步，我们来到了一中门口。“哇，好气派哦。”第一次见到一中的女儿连声称赞。我们慢慢地走进了校园，女儿看到门口的孔子雕塑，赶忙跑过去，拜了拜，嘴里念念有词，无限感慨：“我们的学校没有这儿大，没有这儿美，我一定要考取一中。”我没有吭声，任由女儿闲逛，把一中看了个够，女儿两眼散发出信心满满的光芒。

然后，我们原路返回，回到宾馆，女儿洗刷洗刷，就说：“我要睡觉。”我点了点头，“啪嗒”一声，女儿关掉了床头灯睡觉，一夜无话。

凌晨，窗外传来了车子的“隆隆”声，我生怕那些车声把女儿吵醒，连忙起床，看了看女儿，她依然酣睡着，心中一块石头悄然落地，再看看手机才五点零六分。我拿起桌子上的书看了起来。我静静地沉浸在书中，连烧开水，我都不敢做，生怕弄出一点儿声音，影响女儿的睡觉；翻书，轻轻地，轻轻地，一页一页地看过去，我被书中杨绛先生的品质深深地打动，她是那么能干、贤惠，面对任何困难，她想尽一切办法去解决，悉心照料钱钟书。

早晨7点，赶忙叫醒女儿，洗刷洗刷，准备好考试用的文具，我们关上门，来到早餐店吃早点。

擦擦嘴，走出店门，一路向前走，我不时叮嘱几句，不一会儿，就来到余江三中门口，此时只有七点半，离考试的时间还有整整一个小时。那儿早站满了家长与学生，还有一辆辆车，人声、车声响成一片！据说有的家长与孩子不到七点就来了，可怜天下父母心。

开门时间没到，外面人头攒动，人声鼎沸，无论怎么讲，门卫都不放考生进校门。女儿的班主任邹老师带着班上的学生也到了，校门口人满为患。

八点，校门终于打开，考生进场，人流如潮。女儿提着袋子，跟随着人群向校园走去，我笑着向她摇摇手，她也笑了笑，看着信心满满的。我内心一阵激动，女儿长大了，也懂得一些必要礼节，但愿这次中考，能事事顺心。

考生陆陆续续进去了，外面就剩下我们这些望子成龙、望女成凤的家长翘首以盼，或聊天，或谈笑，或坐在石头上，或蹲着，千姿百态。我站在那儿听几个认识的家长“摆龙门阵”，真是不听不知道，一听吓一跳，有个家长竟然比孩子还紧张。

开考的铃声终于响起，有的家长异常轻松，开始返回；有的似乎不放心，仍然没见反应，站着不动，蹲着不走，说个没完。我前前后后看了看，“长龙”不见了，接送学生的校车、私家车全部走了，校门口已是稀稀疏疏，不再拥挤，不再喧闹。

我迈开脚步往回走，一路思绪万千，我想我今天为了女儿中考，放下一切事务全程陪同，就是想告诉她：孩子，读书很苦，但也很美，你得珍惜。

童军华

浅夏时光

时光漫漫，浅夏悠悠。

夏天总是那么让人期许，一段充满阳光、绿意和欢乐的时光。炎炎夏日，大地换上了绿色的外衣，那生机勃勃的景象犹如一幅油墨画镶嵌在大地上，不禁让人迷恋和向往……

夏日来临，我们徜徉在夏的怀抱里，尽情地享受着阳光、清风、美食和大自然的美景。那惬意与美好是与生活最美的邂逅。

清晨，当第一缕阳光透过窗帘，洒在床头，温暖的光线轻轻地唤醒了我。窗外草地上露珠晶莹剔透，花朵散发出宜人的香气，鸟儿们奏响了欢快的乐曲，微风轻拂着窗外的树叶，发出沙沙的声响……揉揉蒙眬的睡眼，我从床上起来，不禁伸个懒腰，开始了新一天的生活。望着窗，一切都充满了希望和期待。

午后，阳光炽热，火辣辣地

照在大地上，夏的焦灼让人感受到夏日的热情。此时，凉爽的树荫下成为人们的避暑胜地。孩子们在树下尽情地玩耍，嬉戏，时而追蝴蝶，时而捕蜻蜓，时而踢起趣味盎然的水球。而大人们则在树荫下乘凉，品着一杯减热消暑的凉茶，或是享受一场清凉的午睡，这便是浅夏正午里最逍遥的时刻。

傍晚，当太阳渐渐西沉，天空被染成一片金黄。此时的空气中，微风拂面，让人感受到了夏日的温柔。人们不约而同纷纷走出家门，来到公园、河边或者广场，共同享受夏日的美好时光。有的人在草坪边上畅聊人生；有的人在河边忘情垂钓；还有的人在广场上跳起了欢快的舞蹈。这便是浅夏里最浪漫的时刻。

夜晚，夜空中布满了星星，月光洒在地上，给浅夏增添了

一抹清凉。此时，蝉鸣、蛙声、虫鸣交织在一起，奏响了夏日的交响曲。此时，坐在阳台上手捧心爱之书，饮一杯薄茶，独自享受着夏日带来的宁静。也可三五成群坐在院子里，放一盘毛豆花生，饮一杯香气扑鼻的啤酒，畅聊人生与未来，那豪爽与激情又是夏日里一番别样的滋味……

时光慢慢，浅夏悠悠。无论是炽热的阳光，还是清凉的微风，都会给人们带来无尽的欢乐和美好。唯美曼妙的时光里，请放慢脚步，敞开心扉，让我们尽情地享受大自然的馈赠，珍惜这美好而又难忘的浅夏时光。

时光漫漫，浅夏悠悠。这便是人生最好的消遣，再美不过的时光。岁月静好，让我们和家人一起感受这美好而又难忘的浅夏时光吧。

刘治军



鲜花铺满的小路

弯月斜挂，华灯初上。我迎着轻柔的晚风，踏上了平日里散步的小路。也许是好几天没来，我被路旁不知何时开满的鲜花惊到了。只见五颜六色的花一直延伸到小路的尽头，整条小路花团锦簇，煞是好看。

我是一个喜欢花的人，一看到花，总是莫名地兴奋。我一踏上这条“花路”，心情就十分地好。一朵朵烂漫的小花，像是在冲我笑。又嫩又长的花枝像是少女的纤纤裙裾，微风一吹，摇曳生姿，风情万种。我仔细看，原来全是万寿菊，怪不得全是一模一样的形状。

我闻着花香，一边走一边看。有一枝花伸到我跟前，我不得不蹲下来，把它轻轻地缠到花丛里去，以免被别人踩断了。可是，当我站起来时，它又弹回来了。我又蹲下，把它再次缠回去。如此反复，花与我

都不厌其烦。心中飘过“乱花渐欲迷人眼”的诗句，我不禁莞尔，究竟是花迷了我，还是我乱了花？

旁边广场上的音乐也响起来了，婉转的乐曲在小路上环绕。此时的小路更多了几分妩媚，我索性在路中间的亭子里凭栏而坐。月光像水一样流淌在小路的周围。围栏上的琉璃灯，次第闪烁着光，像是从夜空中坠落下来的星星，镶嵌在这万千花朵之中。我听着音乐，闻着花香，陶醉在这鲜花铺满的小路之上。

想必这就是日子里的小确幸吧。在一个平常的夜晚，偶遇一弯月，一径花，一婉曲，就可以令人心情愉悦，思绪放飞。此情此景，正如大诗人苏东坡所向往生活一样：对一张琴，一壶酒，一溪云。只不过，他拨弦，我听曲；他观云，我赏月；他饮酒，我弄

花。

其实，每一个人心中，都有一隅桃源。虽然花月虫鸟，各有所爱，但是，都有着一样的诗情画意，一样的浪漫情怀。这一隅桃源，是对美好事物的向往，而滋生的美丽的画面，在心里悄悄珍藏的一幅愿景。所以，当你看到美丽的景色时，你会生出一种莫名的熟悉感，因为，那是你向往过的，是在心里勾勒过的。

夜色渐浓，散步的人们开始陆陆续续地回家了。广场上的音乐也戛然而止，想必是要把宁静还与夜空。但是，有一些美好，还在小路上静静地流淌、环绕。这些美好连同这一径花，都被我悄悄地种在了心里。

今夜梦里，应有花香萦绕，甜蜜清欢。

尹晓华